

杭州亚运会火种 在良渚古城遗址采集

“数字火炬手”通过“亚运一站通”平台 进行线上传递

新华社杭州6月15日电 15日上午，杭州第19届亚运会火种在良渚古城遗址公园大莫角山成功采集。

上午8时50分，以良渚文化为元素的文艺节目情景舞蹈《良渚之光》开始。伴随着悠扬神秘的旋律，身着远古服饰的表演者缓缓向大莫角山高地汇聚、起舞。大莫角山是五千多年前良渚古城的核心区。舞蹈艺术化重现了新石器时代良渚先民们耕作水稻、营造房屋、兴修水利等场景。

上午9时17分许，浙江省省长、杭州亚组委主席王浩宣布杭州亚运会火种采集开始。

初夏的良渚古城遗址，潺潺流水、呦呦鹿鸣，在大自然声响谱写的原生态交响中，19名身着白色服饰的采火使者缓步登上台阶。“19”寓意第19届亚运会。采火使者手持采火棒，走向采火装置。装置中心是一面凹面镜，外圈采用良渚玉璧造型。采火使者将采火棒伸向采火装置，成功点燃采火棒。

火种高举，乐声悠扬，随着采火使者队伍缓缓行进，许多



6月15日，采火使者采集火种。新华社发

良渚先民装束的表演者从四面八方聚拢在一起，加入她们的行列。他们象征着亚洲大家庭成员，带着和平，带着友谊，带着亚洲命运共同体的信念，共襄盛会。

中共浙江省委书记易炼红接过火种并展示，随后点燃火种盒。随着火种盒被点燃，杭州亚运会“数字火炬手”线上传递活动在“亚运一站通”平台上同步启动。随后，火种护卫将

火种引入火种灯，并护送火种灯离去，采集仪式圆满结束。

据悉，亚运火种采集仪式结束后，9月中旬将在杭州西湖举行第19届亚运会火炬点燃暨火炬传递启动仪式。之后，火炬将在浙江11个城市传递。同时，“数字火炬手”也将通过“亚运一站通”平台，在中国各个城市和亚洲各国、各地区进行线上传递。

倒计时100天 亚洲各队积极备战

新华社香港6月15日电 15日，杭州第19届亚运会迎来开幕倒计时100天。除了亚洲体坛霸主、将主场作战的中国体育代表团之外，其余多个代表团也同样在积极备战，为在西子湖畔取得佳绩进行最后冲刺。

作为中国代表团在亚洲范围内的最强竞争对手，日本代表团的三支队伍早早公布了初选名单。今年4月，日本泳协宣布，参考日本游泳锦标赛和其他赛事成绩，将派出38名运动员参加杭州亚运会。其中最知名的当属池江璃花子，她将参加自由泳项目的角逐。柔道是日本的传统项目，东京奥运会上日本队斩获15枚金牌中的9枚。5月底，全日本柔道联盟公布了亚运会17人名单，东京奥运会男子100公斤级冠军沃尔夫也在其中。

另外，日本代表团参加亚运会的围棋、摔跤、铁人三项、藤球和电子竞技初步名单也都已经公布。值得一提的是，由于下届亚运会在日本爱知县及其首府名古屋市举行，日本电子竞技联盟与爱知电子竞技联盟一起在名古屋市举办了名为“亚运之路”的比赛。

作为亚洲的另一个体育强国，韩国代表团的阵容选拔也在紧锣密鼓地进行当中。由于亚运会延期一年进行，韩国代表团只有少数几个项目的参赛阵容保持不变，多个项目的参赛名单都将根据最新情况进行调整。

刚刚在德班世乒赛斩获女双银牌的申裕斌被寄予厚望。她在接受采访时表示，在世锦赛上与中国选手的交锋让她认识到自身的不足，相比排名，她认为提升自身实力更为重要，希望通过进一步打磨，在即将到来的亚运会上取得不俗成绩。

上一届亚运会的东道主印度尼西亚通过跆拳道项目获得了在雅加达亚运会上的首枚金牌，印尼跆拳道队自然希望在杭州延续这一成绩。队伍教练翁·斯特凡努斯告诉新华社记者，上届亚运会后，这项运动在印尼迅速发展，运动员的竞技水平不断提升，目前队伍的重心已经放在了杭州亚运会上。对于运动员来说，当前的关键是在体能方面达到比赛要求，同时保持积极的心态。

“在杭州亚运会上，我们必

须拿下奖牌，并向金牌发起冲击。”翁·斯特凡努斯说。

在2021年举行的东京奥运会上，中国香港代表团获得了香港回归以来的首枚奥运金牌，另收获2块银牌和3块铜牌。中国香港代表团团长霍启刚表示，代表团将派出其参加亚运会以来最大规模的队伍。本次亚运会，中国香港队在游泳、击剑等项目上均具备冲金实力，各支队伍正合理规划训练和比赛，力争在亚运会前将运动员状态调至最佳。

中国香港游泳队总教练陈剑虹表示，在亚运会前队伍还有世锦赛、世界大学生运动会、世界青年锦标赛等赛事，密集的赛程要求整个教练组进行科学统筹。

“每位教练分工不同，这就需要他们根据每位运动员的实际情况制定比赛方案。比如我们规定世锦赛和大学生运动会只能二选一，不能让同一位运动员参加两项比赛，否则对备战亚运会影响比较大。每项比赛我们都很重视，当然最重要的还是亚运会。我希望各组教练把训练布置好，把运动周期安排好，把运动员的最佳状态留在亚运会上。”陈剑虹说。

中国澳门代表团在雅加达亚运会上取得1金2银2铜的成绩，武术、空手道等项目是他们的拿手项目。澳门特区政府体育局局长潘永权受访时表示，澳门将派出超过180名运动员参与21个项目的角逐，个别队伍已前往内地及海外积极备战，期望能取得佳绩。

“这段时间运动员在紧锣密鼓地训练中，相信他们可以发挥实力。对于杭州亚运会，我们充满信心。希望一部分运动员能够冲击奖牌，一部分年轻运动员可以获得更多的比赛经验。”潘永权说。

菲律宾将派出约400名运动员参加杭州亚运会，由东京奥运会女子举重冠军伊迪琳·迪亚兹、男子撑杆跳高亚洲纪录保持者蔡华强（又名奥贝纳）等名将领衔，力争突破上届亚运会4枚金牌的成绩。

菲律宾奥委会主席亚伯拉罕·托伦蒂诺说，菲律宾队将在举重、拳击、撑杆跳高、体操等项目上向奖牌发起冲击。蔡华强表示，他期待在杭州亚运会上有精彩表现，并为明年的巴黎奥运会做好准备。

杭州亚运会奖牌“湖山”正式发布

本报综合消息 据央视新闻客户端6月15日报道，15日，在杭州第19届亚运会倒计时100天主题活动中，本次赛事的奖牌“湖山”和七首推广歌曲正式发布。

“湖山”形状取自良渚文化中的礼器玉琮，“湖山”的形状和从上往下看玉琮的样子相似，外方内圆，别具一格，具有很高的辨识度。

“湖山”表面呈现了杭州的地理特征。奖牌正面用凸出的灵动线条勾勒出了山峦和西湖，断桥、三潭印月镶嵌其中，这是“湖山”名字的由来。湖水涟漪，山峦起伏，“湖山”的图形也展现了运动健儿攀登一个又一个高峰的体育精神。“湖山”背面刻有本次亚运会的名称和亚奥理事会的太阳会徽，整体形似方形印章，寓意运动员们在杭州亚运会上留下美好的



杭州亚运会奖牌“湖山”

印记。“湖山”上方还有一个带有倒影的三孔桥，取自京杭大运河最南端的拱宸桥。一块奖牌，将杭州的三处世界文化遗产：良渚、西湖、大运河都融入其中。

“湖山”是继会徽“潮涌”，吉祥物“琮琤”“宸宸”“莲莲”，核心图形“润泽”，火炬“薪火”后又一杭州亚运会视觉形象体系的核心元素，是亚运文化美学的重要表达。

友谊赛阿根廷2:0胜澳大利亚

开场81秒就进球 梅西创个人最快进球纪录

本报综合消息 6月15日晚，世界冠军阿根廷男足国家队与澳大利亚国家队的国际足球友谊赛在北京工人体育场举行。梅西开场81秒就攻入1球，创造个人职业生涯最快进球纪录，此前纪录是2014年世界杯对尼日利亚时的146秒。此外，这是梅西

打进的第103粒国家队进球，刷新了阿根廷国家队进球纪录和南美足坛国家队球员进球纪录，同时以176次出场，继续刷新自己保持的队史出场纪录。最终梅西率领球队2比0完胜对手。

本次赛事是继卡塔尔世界杯夺冠后，梅西领衔的阿根廷国家

队在海外首秀，同时也是澳大利亚国家队继世界杯后再度挑战潘帕斯雄鹰。

开场第二分钟，效力于英超豪门切尔西的阿根廷中场球员恩佐完成抢断，他的及时分球让禁区弧顶处的梅西处于无人防守的状态，后者将球轻松一领，用金左

脚打出一记弧线兜射。1比0，梅西的第一次射门就帮助阿根廷队取得领先。

第68分钟，阿根廷队角球配合破门，佩泽拉头球攻门得手，比分变成2比0。

最终梅西踢满全场，率队在工体击败对手。

值得一提的是，阿根廷队同澳大利亚队在去年的卡塔尔世界杯1/8决赛中就曾有过交手，当时阿根廷队2比1战胜对手晋级8强。

此役战罢，阿根廷队的中国行也进入尾声，接下来他们将转战印尼继续友谊赛之旅。